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Kleine Anfrage 1852 
 
der Abgeordneten Sven W. Tritschler und Markus Wagner   AfD 
 
 
Was ist im Rahmen der linken Demonstration am 1. Mai 2023 in Köln-Kalk passiert?  
 
Am 1. Mai 2023 hat eine linke Demonstration im Kölner Stadtteil Kalk stattgefunden. Diese 
hatte wohl ihren Ursprung im Umfeld des „Linken Zentrums“ in der Antoniastraße 1 in Kalk. In 
den Medien wurde von einem Arbeitskreis „1. Mai“ gesprochen.1  Diese Demonstration zog 
u. a. vor die Wohnung eines AfD-Politikers, der in der Vergangenheit immer wieder Opfer links-
motivierter Straftaten war.  
 
Die Teilnehmer der Demonstration können womöglich dem sogenannten „schwarzen Block“ 
zugeordnet werden. Uns liegen entsprechende Videoaufnahmen vor.  
 
Die Demonstranten skandierten lauthals vor der Wohnung des oben genannten Politikers Anti-
AfD-Parolen, aber auch seinen Namen. Die Polizei hat hier wohl nicht eingeschritten.  
 
Jeder hat das Grundrecht auf Versammlungsfreiheit, auch Linke. Jedoch gibt es ihnen nicht 
das Recht, den politische Gegner in seinem privaten Umfeld zu behelligen.   
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über die Demonstration in Köln-Kalk am 

1. Mai 2023? Wir bitten hierbei insbesondere um Mitteilung der Teilnehmerzahlen, des 
Demonstrationswegs, der Themen, der Art der Teilnehmer sowie der Anzahl der 
begangenen Ordnungswidrigkeiten und Straftaten.  
 

2. Warum tolerierte die Polizei, dass sich Demonstranten vor dem Haus eines AfD-
Funktionsträgers versammelt und gegen diesen skandiert haben?  

 
3. Welche Sicherungs- und Warnmaßnahmen hat die Polizei gegenüber dem AfD-

Funktionsträger ergriffen, z. B. durch eine Gefährdetenansprache, die Festlegung einer 
speziellen Demo-Route und eine Absicherung durch Polizeikräfte?  

 
4. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über das „Linke Zentrum“ an der 

Antoniastraße 1 in Köln-Kalk und seine Träger mit Blick auf die Nutzung durch linke 
Gruppen und die Verbindungen in die linksextreme Szene?  

 

                                                
1 https:// www .ksta.de/koeln/kalk/kalk-veedel/koeln-kalk-linke-szene-kuendigt-revolutionaere-demo-
am-1-mai-an-559228 abgerufen am 02.05.2023 
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5. Welche Beziehungen bestehen zwischen diesem „Linken Zentrum“ in Kalk und dem 
„Autonomen Zentrum“ an der Luxemburger Straße in Köln?  

 
 

 
 
 
 
Sven W. Tritschler 
Markus Wagner 
Andreas Keith 
 
 


